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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Koldenbüttel am 
30.09.2021 im Sitzungssaal der Amtsverwaltung in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 17:10 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Detlef Honnens 
2. Gemeindevertreterin Sabine Fahr  
3. Gemeindevertreter Sascha Heinrich-Missal 
4. Gemeindevertreter Frank Kobrow 
5. Gemeindevertreter Wolfgang Pauls 
6. Gemeindevertreterin Luise Rackow  
7. Gemeindevertreter Ludger Schmiegelt 
8. Gemeindevertreterin Frauke Vollstedt 
 
es fehlt entschuldigt 
Gemeindevertreterin Lisa Schmidt 
 
Außerdem sind anwesend: 
Benjamin Nissen, FB Bau und Liegenschaften, Amtsverwaltung 
Martin Frahm, Schriftführer Amtsverwaltung 
1 Einwohner 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Information Sachstand Baugebiet Nr. 12 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung des Brückenbaus Saxfähre 
 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der   
      Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Detlef Honnens eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Koldenbüttel mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
2.a.  Dringlichkeitsanträge       
Auf Antrag von Bürgermeister Honnens beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, die 
Tagesordnung um die Punkte 4 und 5 zu erweitern. Der weitere Punkt verschiebt sich ent-
sprechend. 
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2.b.  Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner  
        Tagesordnungspunkte       
 
Es wird einstimmig beschlossen, alle Punkte öffentlich zu behandeln. 
 
 
3.  Einwohnerfragestunde       
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
4.  Bericht des Bürgermeisters       
 

• Ausschreibung Strom- und Gas- die Ausschreibung Strom und Gas für die kommuna-
len Gebäude hat für die nächsten drei Jahre deutlich höhere Preise ergeben. Den Zu-
schlag haben die Stadtwerke Husum und die Eon Hanse erhalten.     

• Gedenkplatte am Diakonat- die Gedenkplatte an der Wand des Diakonats wurde vom 
Landesamt für Denkmalpflege als ein geschütztes Kulturdenkmal eingestuft. 

• Breitband- als neues Planungsbüro wurde vom Breitbandzweckverband das Planungs-
büro Netzkontor aus Flensburg ausgewählt. Es ist geplant, mit den Bauarbeiten im Sep-
tember 2022 zu beginnen. 

• Gemeindezentrum- die Legionellenuntersuchung des Trinkwassers im Gemeindezent-
rum ergab keine Beanstandungen.   

 
 
5.  Information Sachstand Baugebiet Nr. 12       
 
Bauausschussvorsitzender Schmiegelt berichtet vom aktuellen Sachstand hinsichtlich des 
Schallschutzes für das geplante Baugebiet. Lt. Mitteilung von Herrn Matthiesen vom Büro 
Ivers hat eine neue Berechnung des Gutachters Tauber und Ruhe ergeben, dass die zu-
nächst geforderte Errichtung von Schallschutzwänden nicht mehr erforderlich ist. Allerdings 
wird es für die Bauherren einige Auflagen wie Dreifachverglasung der Fenster, stärkere 
Dämmung der Außenwand und den Einbau einer Lüftungsanlage geben. Dies entspricht 
aber auch den Vorgaben des Programms KfW 55, so dass diese Maßnahmen gefördert wer-
den können. 
Das Planungsbüro muss nun eine entsprechende Begründung ausarbeiten; die Gemeinde 
muss anschließend darüber einen Abwägungsbeschluss fassen, so dass dann die frühzeiti-
ge Behördenbeteiligung durchgeführt werden kann.       
 
Die Ablehnung des Kreises, das Ortsschild zu versetzen, soll nicht hingenommen werden. 
Bürgermeister Honnens hatte im Rahmen der Jubiläumsfeier der Stadt den Landrat auf die 
Ablehnung angesprochen. Bevor die Gemeinde weiter tätig wird, soll zunächst abgewartet 
werden, ob die Einschaltung des Landrats zu einer anderen Entscheidung des Kreises führt.   
 
 
6.  Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung des Brückenbaus   
     Saxfähre       
 
Allen Anwesenden liegt die mail von Herrn Nissen zu den möglichen Varianten vor. Zudem 
verteilt Herr Frahm eine Aufstellung mit den finanziellen Auswirkungen bei einer Überschrei-
tung der aktuellen Kostenberechnung um 15 % bzw. 20 %. 
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Bürgermeister Honnens führt aus, dass es schon einen Beschluss gibt, die Maßnahme neu 
auszuschreiben. Allerdings möchte er einen erneuten Beschluss haben aufgrund der Tatsa-
che, dass die Gemeinde an das Ausschreibungsergebnis bis zu einer Überschreitung der 
geschätzten Kosten von 15 % oder 20 % gebunden ist. Ob die Grenze für die hinzunehmen-
de Überschreitung bei 15 % oder 20 % liegt, wird noch von RA Dettmann geklärt. Ziel ist eine 
Vergabe der Arbeiten im Dezember 2021. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den Neubau der Brücke Saxfähre erneut 
auszuschreiben.  
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt Bürgermeister Honnens 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister               Schriftführer 

 
 


	Ende der Sitzung: 17:50 Uhr

